

## **PYTANIA I ODPOWIEDZI**

### **DO SWZ**

dot.: **Przebudowa przejść dla pieszych**

I. Powiatowy Zarząd Dróg w Ełku na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.), udziela odpowiedzi na pytania dotyczące Specyfikacji Warunków Zamówienia:

1. odpowiedzi na pytania Wykonawcy z dnia 02.10.2023r.:

#### **Pytanie nr 1**

Czy Zamawiający dopuszcza rozwiązanie, gdzie nad znakiem D-6 zamiast dwóch lamp o średnicy 100 mm zostanie zastosowana jedna lampa o średnicy 200mm?

Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający nie dopuszcza zastosowania jednej lampy o średnicy 200mm nad znakiem D-6.

#### **Pytanie nr 2**

Jaki czas autonomii Zamawiający przewiduje dla aktywnych znaków, a jaką dla doświetleń?

Odpowiedź na pytanie nr 2

Czas autonomii dla aktywnych znaków powinien wynosić min. 14 dni a dla doświetleń min. 7 dni.

#### **Pytanie nr 3**

Czy doświetlenia przejść we wskazanych lokalizacjach mają być zasilane solarnie, po jednym słupie na przejście?

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający potwierdza.

#### **Pytanie nr 4**

Czy dopuszczają Państwo płytki fakturowe o wymiarach 35x35x5cm?

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zamawiający potwierdza zgodnie z SST.

#### **Pytanie nr 5**

W SWZ pkt. X zdolność techniczna Zamawiający wymaga:

„nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał co najmniej jedną robotę budowlaną w zakresie wykonania oznakowania poziomego grubowarstwowego i pionowego na odcinku drogi o długości min. 500 m....”

wnosimy o zmianę w w/w zapisie, np.

„nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał co najmniej 2 roboty budowlane tożsame z zakresem przedmiotu zamówienia, tj. związane z zainstalowaniem urządzeń brd poprawiających bezpieczeństwo na przejściach wraz z wykonaniem oznakowania poziomego grubowarstwowego”.

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający podtrzymuje warunki udziału w postępowaniu określone w pkt. X SWZ.

**Pytanie nr 6**

Prosimy o zmianę umowy w punkcie §8 pkt 1. dotyczącym gwarancji w zakresie produktów ulegających zużyciu i wydzielenie jej od ogólnie przyjętej gwarancji na całe rozwiązanie.

Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający wymaga udzielenia gwarancji na cały przedmiot zamówienia na jednakowy okres.

**Pytanie nr 7**

Prosimy o zmianę umowy w punkcie §4 pkt 2. dotyczący przystąpienia do odbioru końcowego robót w ciągu do 30 dni od złożenia pisemnego zawiadomienia Wykonawcy o gotowości do odbioru,

na zmianę do odbioru końcowego robót w ciągu 7 dni od złożenia pisemnego zawiadomienia Wykonawcy o gotowości do odbioru

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający podtrzymuje zapisy odnośnie wyznaczenia terminu odporu określone w §4 pkt 2 projektów umów.

**Pytanie nr 8**

Prosimy o zmianę umowy w punkcie §13 pkt 1 dotyczącą .Zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości .... co stanowi 5 % ceny całkowitej podanej w ofercie na 5 % ceny netto

Odpowiedź na pytanie nr 8

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian odnośnie zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

**Pytanie nr 9**

Prosimy o zmianę umowy w punkcie §10:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w następujących przypadkach i wysokości:

1) za opóźnienie w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,2 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy za każdy dzień opóźnienia, - *zmiana na 0,1% całkowitego wynagrodzenia umownego netto*

2) za opóźnienie w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji czy rękojmi w wysokości 0,2 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy za każdy dzień opóźnienia. Termin opóźnienia liczony będzie od następnego dnia po terminie ustalonym na usunięcie wad,- *zmiana na 0,1% całkowitego wynagrodzenia umownego netto*

3) za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy,

4) za wykonywanie robót objętych niniejszą umową przez podmiot inny niż Wykonawca lub inny niż Podwykonawca skierowany do wykonania robót zgodnie z procedurą określoną w § 15 niniejszej umowy w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy,

5) za brak lub nieterminową zapłatę wynagrodzenia należnego Podwykonawcom lub dalszym Podwykonawcom, w wysokości 0,1 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy, za każdy dzień braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty, - *zmiana na 0,1% całkowitego wynagrodzenia umownego netto*

6) za nieprzedłożenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany, w wysokości 0,1 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy, za każdy dzień nie przedłożenia projektu umowy lub projektu jej zmiany,- *zmiana na 0,1% całkowitego wynagrodzenia umownego netto*

- 7) za nieprzedłożenie poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany, w wysokości 0,1 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy, za każdy dzień nie przedłożenia umowy lub jej zmiany,
- 8) za brak zmiany umowy o podwykonawstwo zgodnie z art. 464 ust. 10 Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2022r., poz. 1710 z późn. zm.) w zakresie terminu zapłaty w wysokości 0,1 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy, za każdy dzień braku zmiany umowy. Termin braku zmiany umowy liczony będzie od następnego dnia po terminie ustalonym przez Zamawiającego na zmianę umowy w zakresie terminu płatności. - *zmiana na 0,1% całkowitego wynagrodzenia umownego netto*
- 9) za niedotrzymanie wskazanego przez Zamawiającego terminu przedłożenia przez Wykonawcę wykazu, o którym mowa w § 14 ust. 2 pkt 1, w wysokości 100,00 zł za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia,
- 10) za niedotrzymanie wskazanego przez zamawiającego terminu przedłożenia przez wykonawcę kopii wszystkich umów, o których mowa w § 14 ust. 2 pkt. 2, w wysokości 100,00 zł za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia,
- 11) za niedopełnienie wymogu, o którym mowa w § 14 ust. 1 zatrudnienia na umowę o pracę osób wykonujących roboty budowlane pod nadzorem kierownika budowy – za każdy pełny dzień w wysokości 100 zł; powyższa kara będzie naliczana oddzielnie za każdą osobę świadczącą roboty budowlane, a nie zatrudnioną przez Wykonawcę lub Podwykonawcę na podstawie umowy o pracę.

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne w następujących przypadkach i wysokości:

- 1) za opóźnienie w przeprowadzeniu odbioru końcowego z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 0,1 % całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 6 ust. 1 umowy za każdy dzień opóźnienia. Termin opóźnienia liczony będzie od następnego dnia po terminie w którym odbiór miał być rozpoczęty,
- 2) za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 10% całkowitego wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust. 1 umowy,
3. Maksymalna wysokość kar umownych nie przekroczy 20% wartości zamówienia.
4. Kara umowna zostanie zapłacona przez Wykonawcę, w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania do zapłaty. W przypadku niedotrzymania powyższego terminu przez Wykonawcę, Zamawiający zastrzega sobie prawo potrącenia kwoty kary umownej z należności przysługującej Wykonawcy od Zamawiającego. Zapłata kary przez Wykonawcę nie zwalnia Wykonawcy z obowiązku wykonania przedmiotu umowy. - *w terminie 30 dni*
5. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych na zasadach ogólnych wynikających z Kodeksu cywilnego

Odpowiedź na pytanie nr 9

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian w punkcie § 10 projektów umów w zakresie kar umownych.

II. Powiatowy Zarząd Dróg w Elku informuje, że termin składania ofert pozostaje bez zmian i „Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia 06.10.2023 r. do godz. 09:00”

DYREKTOR  
Powiatowego Zarządu Dróg w Elku

*mgr Jan Wielgat*

